

Пятница
22
августа
1941 г.

№ 102 (941)

1 эн.
Пролетарии всея земли, соединяйтесь!

Год издания 6-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОСЕДНЕВНО ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Вероломный враг предательски напал на Советскую страну. Фашистские заправилы бросают в бой все новые силы, стремясь любой ценой осуществить свои подлые замыслы. Вражеские стервятники совершают налеты на мирные города и села. В захваченных селениях фашистычинят грабежи и насилия, зверски истребляют женщин, стариков и детей. Враг пускает в ход все, чтобы поработить советский народ.

Но не бывать этому! Героическая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация наносят удар за ударом кровожадным гитлеровским полчищам. Миллионы советских патриотов, самоотверженно работающих в тылу, готовы отдать свою жизнь за родину, за честь, за свободу. На борьбу с врагом поднялся весь советский народ.

Великий вождь и учитель нашего народа, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин говорил в своем выступлении по радио 3 июля:

«Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага».

Сталинский призыв вооружил наш народ железной волей к победе. Миллионы советских людей начали повседневно, еще более упорно изучать военное дело. Под руководством командиров засаса или более опытных в военном деле товарищей формируются группы, которые изучают стрелковое, санитарное, противовоздушное и противохимическое дело, гранатометание, осваивают военную тактику и приемы штыкового боя, учатся бороться с танками противника и т. д.

Военная обстановка требует во много крат увеличить темпы оборонной работы. Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне требует «ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне! Готовьте боевые резервы Красной Армии!

Образцовые ясли

Председатель Зименковского колхоза имени Чкалова тов. А. И. Рябинина создала ныне хорошие ясли. Заведующая детям, энергичная и внимательная девушка Зоя Волкова четко наблюдает все требования санитарии и гигиены, наведа в яслях образцовый порядок. С радостью несут матери своих детей в ясли, они знают, что их дети там всегда сыты и чисты. Ежедневно ясли посещают в среднем 23 ребенка.

Матери-колхозницы, свободные от ухода за детьми, показывают высокую производительность труда на полевых работах. Все это способствовало быстрому завершению уборки рожь и теребления льна в колхозе.

Следовало бы поучиться у зименковцев таким председателям, как т. Малинину из Иловки, который ясли недооценывает.

Н. Алмазова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные за Кингисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступил на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенков принял на себя командование и покел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова произвела разведку блэма в районе местечка Д. сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно. Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Огражено действует в энской части грунта разведчиков под командой младшего лейтенанта Змievского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу

немецких автоматчиков, захватив при этом три мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым.

Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Не редко охрану и пофера, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. десять дней действовал в районе шоссеевой дороги Липин — Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполнкома сельского Совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, вытавшимся очистить лес от партизан, и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся в фронт батарею зенитных пулеметов.

Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда расселили огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-

итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Хани и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Балашинском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сняв в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево-Курганского района решил засеять озимыми одну тысячу гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Приазовского, Большое-Токмакского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева Ново-Троицкого района т. т. Савченко и Глущенко вспахивают трактором ХТЗ по 10—11 гектаров в смену, экономя при этом 15—20 килограмм горючего. Комбайнеры Михайлово-Лукашевской машино-тракторной станции т. т. П. Сивеющий и Д. Лиходер днем убирают хлеб комбайнами, а ночью пашут землю под озимь. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация потопила вблизи голландского побережья три германских патрульных корабля. Другие сведения освещали два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Лилля и другие объекты. На Северном побережье Бретани были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дуйсбург в Западной Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглись также доки в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого было сбито 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструкции одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костикову присвоено звание Героя Социалистического Труда.



А. Г. Костиков.

Фото Г. Широкова

Фотохроника ТАСС

Совместное коммюнике Смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжуо-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной республикой и Манчжуо-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улай-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Противовоздушная оборона в сельской местности

В вынешней войне почти нет границ между фронтом и тылом. Озвевшийся враг одновременно яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы пожарной охраны (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоит эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медикосанитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхоз-

Комсомольцы и пионеры помогают фронту

Вместе со всем народом поднялась советская молодежь на великую отечественную войну против крепкого фашизма. Сейчас у молодого советского патриота нет более важного стремления, чем стремление помочь нашей славной Красной Армии. Самоотверженно работая на своем посту, каждый ставит перед собой вопрос: «Все ли я сделал для фронта?»

Широкое распространение в комсомольских и пионерских организациях района получила сбор металлического лома и отходов черных и цветных металлов. Комсомольцы и пионеры Н.-Заборской средней школы, ежедневно работая в колхозе

на тереблении льна, сбирая колосья, уходя за корнеплодами, в то же время организовали сбор металлического лома. Ими собрано 510 килограммов лома черных и цветных металлов. Деньги, полученные за сданный металл, сданы в фонд обороны.

Пионеры Нятницкой неполной средней школы собрали более 2,5 тонн черного металлического лома. Деньги, полученные за металлом, также сданы в фонд обороны родины. Бобровская, Токаревская, Иргенская и другие первые комсомольские организации собрали во дворах колхозников и усадьбах колхоза весь негодный металл и отправили его в переплавку.

Но это — еще только начало. Масса металлического лома и отходов имеется на колхозных усадьбах и дворах. Каждый комсомолец и пионер должен тщательно просмотреть, где имеется металлом и собрать его. Необходимо организовать быструю отгрузку собранного лома, чтобы он быстрее пошел в переплавку и превратился в новые орудия, снаряды, танки, винтовки.

Комсомольцы и пионеры! Выходите на сбор металла! Соберем весь негодный в хозяйстве металл — он нужен фронту!

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации. Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июня с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генералом майором А. ВАСИЛЕВСКИМ, со стороны Польши — Уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. БОГУШИЩИКОМ.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

ДЕЙСТВЕННАЯ БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АГИТАЦИЯ

Перед началом уборки урожая правление Осиновского колхоза имени Ленина позабылось о развертывании широкой массово политической работы в бригадах и звеньях. На общем собрании колхозников вновь было разъяснено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате и о повышенной оплате труда за перевыполнение норм выработки на уборке. Агитаторы в основу всей дальнейшей работы взяли выступление по радио 3 июля 1941 года товарища Сталина и сообщения Советского Информбюро.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные призывом любимого вождя, показывают высокую производительность тру-

да. С вебывальными подъемом работают женщины, мужья которых ушли на фронт. При норме 0,20 гектара Гатьяна Удальцова вручную выжинада по 0,28 гектара озимых, М. Н. Смирнова — 0,26 га, А. Т. Кузнецова — по 0,25 га, Полякова — по 0,23 га и т. д. Благодаря трудовому подъему осиновцы выжали рожь, вытеребили лен, успешно жнули яровые и заканчивают сев озимых.

Досрочно рассчитываются колхозники с государством, стремясь обеспечить всем необходимым бойцов Красной Армии. План поставок ржи за 1941 год колхоз уже выполнил. Полностью сданы шерсть, мясо, яйца.

Колхозники горячо поддерживают создание фонда обороны ро-

дина. Они сдают в фонд быка и отчисляют заработок одного дня в месяц. Почти на 6 тысяч рублей сдано облигаций государственных займов. Т. т. О. М. Малышев, И. Я. Ниткин, И. Ф. Кузнецова, А. И. Горюнов и другие сполна оплатили подписку на заем, а также рассчитались по сельскохозяйственному налогу и страховым платежам сразу же при вручении обязательства. Они знают, что эти средства пойдут на укрепление обороносспособности вашей родины, на быстрейший разгром ненавистного врага.

А. Голубев,
председатель исполнкома
Вязовского сельсовета.

Расширяют озимый клин

Полным ходом идут полевые работы в колхозах Нятницкого сельсовета. Колхозники, стремясь убрать урожай до последнего зернышка, работают от темпа до темпа.

Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки, выполнив план осеннего сева, решил расширять озимый клин. Он уже готовит участок земли для посева сверх плана. Закончил

сев озимых Павловский колхоз «Пролетарий». Здесь хорошо поработал тракторист тов. Молодцов, который ежедневно не только выполнял, но и перевыполнял сменные задания, давая до полутора норм в смену.

В срок поселил озимые Огиновский колхоз «За социализм». Большинство колхозов сельсовета приступило к жниву овса.

И. Романов

Развертывается жниво яровых

С неослабевающей энергией работают колхозники Хвойинского промколхоза «Заветы Цльца» и колхоза «Восход». Одновременно с посевом озимых здесь развернулось массовое жниво яровых. На 21 августа в первом убрано свыше 10 гектаров, а во втором — 13 гектаров овса.

И. Дорогов.

кает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в поездах (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают выявлять шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

**Подполковник
А. Пастухов.**

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников.**

Тираж 3.000